

各界导报

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号CN61-0016 邮发代号51-38

2024年7月26日 星期五 总第5730期

各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



第三十三届夏季奥运会今日在巴黎开幕

新华社巴黎7月25日电 (记者 李典 卢美婷) 第三十三届夏季奥林匹克运动会将于26日在法国巴黎开幕。时隔百年,巴黎第三次与夏奥会牵手。浪漫的法国人将在塞纳河上举行奥运会开幕式,这将是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

国际奥委会主席巴赫表示,一切工作已准备就绪。“我们有一个时时在状态的组委会,从不忽略任何挑战,这让我们更有信心来期待本届奥运会。”巴赫说,“在筹备世界上最复杂的赛事过程中,这些挑战是经常遇到的。”

巴赫指出,作为从头到尾全部践行奥林匹克改革路线图(奥林匹克2020议程)的第一届奥运会,巴黎奥运会“更年轻、更包容、更城市化、更可持续”,这与本届奥运会的口号“奥运更开放”充分契合。

相比于东京奥运会,2024年巴黎奥运会在办赛规模上

有所缩减,项目总数将减少10个,共设32个大项、329个小项。不过,从小项看,男女混合项目将从东京奥运会的18个增加到22个,同时巴黎奥运会将首次实现男女运动员各占50%。

巴黎奥运会上,霹雳舞项目将首次登上奥运赛场,东京奥运会上初次亮相的滑板、攀岩、冲浪等项目也将继续在奥运赛场展现年轻人的风采。

巴黎奥运会中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。在开幕式上将担任旗手的是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

在东京奥运会上,中国体育代表团以38金32银19铜,总计89枚奖牌,位列金牌榜和奖牌榜第二。

巴黎奥运会将于8月11日闭幕。

中共中央政治局常务委员会召开会议
研究部署防汛抗洪救灾工作
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,今年我国气候年景偏差,强降雨过程多、历时长,江河洪水发生早、发展快,一些地方反复遭受强降雨冲击,防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府迅速行动、全力应对,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前,广大干部群众风雨同舟、众志成城,防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

会议强调,当前我国正值“七下

八上”防汛关键期,长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情,叠加台风进入活跃期,防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出,要始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力度,坚决避免大江大河堤防决口、

大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施,以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行。

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹协调和超前预警。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量,要时刻保持应急状态,听从统一调度,确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,妥善安置受灾群众,做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要关心帮助

受灾困难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,国家防总要强化统筹协调,各级领导干部要靠前指挥,各有关方面要密切配合,凝聚合力。基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

□ 新华社记者

7月25日,中共中央政治局常务委员会召开会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。习近平总书记主持会议并发表重要讲话。

今年以来,防汛抗洪形势严峻复杂。雨情、汛情、灾情始终牵动着习近平总书记的心。入汛以来,习近平总书记对防汛抗洪救灾多次作出重要指示,要求“切实保障人民群众生命财产安全”“排查风险隐患,抓细抓实各项防汛救灾措施,共同构筑防汛抗洪救灾坚固防线”。

始终把保障人民生命安全放在第一位,绷紧防汛抗洪这根弦

7月5日下午,湖南岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,造成垸区被淹。

险情发生后,正在国外访问的习近平总书记高度重视并作出重要指示,要求全力开展抢险救援工作,切实保护好人民群众生命财产安全。险情不断,责任如山!

各方救援力量闻令而动,紧急集结、通力协作,8日22时31分,大堤决口完成封堵。

党的十八大以来,习近平总书记和党中央始终高度重视防汛救灾工作,一系列重要指示精神饱含“人民至上、生命至上”的为民情怀。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地、各有关部门和单位履职尽责,广大干部群众风雨同舟,共同构筑起了守护家园的坚固防线。

“始终把保障人民生命安全放在第一位”“提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡”……此次中共中央政治局常委会会议着重指出。

25日11时许,四川甘孜州海螺沟景区燕子沟沟突发泥石流灾害,当地紧急疏散沿途群众、施工人员等共288人,灾害未造成人员伤亡。

海螺沟景区管理委员会副主任李诗兵对会议强调的“始终绷紧防汛抗洪这根弦”“坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗”要求深有感触:“监测人员巡视过程中发现下游河水陡降,疑为上游出现泥石流征兆,迅速报告、迅速行动,才避免了人员伤亡。目前,泥石流对燕子沟沟沿线造成较为严重破坏,我们将密切关注相关灾害风险,守护好群众生命财产安全。”

夏秋时节,台风多发,让防汛形势更加严峻复杂。

7月25日,随着台风“格美”逐渐逼近,福建各地各部门闻“风”而动,与台风赛跑,扎实做好防御台风“格美”的各项任务,尽最大努力保障人民群众生命安全、减少损失。协调地方专业抢险救援队伍待命、调集抢险救援装备、准备直升机和专业救助船……截至当天15时,福建已下沉干部12.87万人次,转移群众24.08万人。

在福州市连江县黄岐镇大建村,台风“格美”登陆后狂风大作,大雨倾盆。“早在前两天,镇村干部就通知台风要来,提醒大家尽快回港。”大建村鲍鱼养殖户陈惠说,自己早早地和村里的养殖户们一道,用船绳把空的鲍鱼笼绑在渔排上,防止被大风刮跑。

在浙江省台州市头门乡白石村,国网台州供电公司职工吴德标和同事正在对易出现滑坡现象的电力杆塔基础进行巡查,查看有无下陷、倾斜,并对出现泥土松软的杆基进行加固。

“最近防汛抗洪形势严峻,我们加强了重点防汛地段、隐患地点的特巡特护,同时强化防汛期间应急值班制度,备好抢险物资,做到‘线路全覆盖,隐患无遗漏’,及时发现和处理险情,全力保障电网安全度汛和人民群众生命财产安全。”吴德标说。

牢牢把握主动权,持续排查风险隐患

“当前正值主汛期,洞庭湖仍将在较长时间持续高洪水位,绝不能有松口气、歇歇脚的侥幸心理,要加强主动作为,持续排查风险隐患。”刚刚经历过洞庭湖抢险,洞庭湖水利事务中心工程事务部专家周永强告诉记者。

大江大河的汛情备受关注。当前,长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情。

中央政治局常委会会议强调,要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险排险力度,坚决避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。

在岳阳市云溪区长江干堤上,记者看到,每隔数百米就有一座防汛值守棚。巡查员6人一组,手拿长棍,沿着干堤一路查险,时不时捅捅地面,检查坡面是否有管涌、散浸等异常情况。

“人防是安全度汛的重要手段。我们每两小时巡一次,时刻不敢掉以轻心,一定要确保大堤安全。”巡查员陈清说。

日前,北京迎来主汛期首轮强降雨,北京市及时发布预警,倡导企事业单位采取弹性工作方式或错峰上下班,多家景区采取临时闭园措施……各级各部门密切联动,全力以赴应对汛情。

(下转第3版)

中央组织部从代中央管理党费中划拨2700万元支持四川、陕西防汛救灾抢险工作

新华社北京7月25日电 近日,中央组织部从代中央管理党费中给四川、陕西2省划拨专项资金2700万元,用于支持防汛救灾抢险工作。

中央组织部要求,各地要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力抢险救援,注意科学施救,细致排查安全

隐患,严防次生灾害。当前正值“七下八上”防汛关键期,要高度重视、压实责任,加强监测预警,强化巡查排险,落实落细各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。各级领导干部要加强值守、靠前指挥,坚决扛起防汛救灾抢险工作的政治责任;要身先士卒、深入一线,到灾情

最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,加强现场调度指挥,确保防汛救灾抢险工作有力有序开展。广大基层党组织和党员干部要守土尽责、冲锋在前,积极投身防汛救灾抢险工作,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调,这笔党费要及时

拨付给基层,主要用于慰问奋战在防汛救灾抢险第一线的基层党员干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众;修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省要根据实际从本级管理党费中落实配套资金,及时拨付给基层,投入防汛救灾抢险工作,做到专款专用。

陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害搜救采取水上水下同时作业

新华社西安7月25日电 (记者 陈晨 安晨) 记者25日从陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害救援现场获悉,针对当前搜救作业特点,现场及时调整优化搜救力量部署和方案,增调水域救援队伍、调拨玻璃钢冲锋舟等专业设备,采取水上水下同时作业等多种方式争分夺秒开展搜救工作。

据现场工作人员介绍,此次金钱河洪水过程造成沿岸道路损毁严重,加之

水下环境复杂等多重因素,给搜救人员作业和水下探测造成困难。

针对以上实际,救援现场重新划分3个水面作业区,加大对腰坪水库区域的搜救投入,增调水域救援队伍130余人。从陕西省防汛抗旱物资管理中心、陕西省消防救援总队及山西、湖北消防救援总队调拨玻璃钢冲锋舟50艘、橡皮艇51艘,从西安、咸阳等地调派操舟手100名、水域

救援人员200名,通过舟艇、无人机和搜救犬搜寻等形式,采取分段搜索、机械清理、拉网拦截、声响探测、磁铁吸附等方式,水上水下同时作业,河道岸边一体搜寻,空中地面共同发力,争分夺秒开展搜救工作。

截至目前,救援现场共设置拦截网10余处,累计搜索距离约500公里,清理420多个桥墩下的堆积物,清理河道淤泥、冲积物等500多吨。

在全力搜救同时,当地严防次生灾害,排查发现24处路基塌陷、山体滑坡等隐患,已连夜突击抢通11处省道灾毁路段;针对灾害发生地、搜救水域及金钱河上游区域,加大中长期气象趋势监测和短临预警力度;对柞水县杏坪镇至山阳县漫川关镇金钱河沿岸受灾核心区进行水质采样检测5处;完成水漫区域、可能污染区域等重点部位消杀,确保灾后无大疫。

奋发有为写好改革发展“时代新篇”

——我省基层党务工作者认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

□ 本报报道组

办好中国的事情,关键在党。

党的二十届三中全会强调,要坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,深化党的建设制度改革,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以钉钉子精神抓好改革落实。连日来,我省基层党务工作者掀起认真学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。

大家表示,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会精神上来,坚持用改革精神推动工作,以钉钉子精神抓好落实,切实把党的领导贯穿改革各方面全过程。

西安市未央区政协委员、谭家街道党工委副书记韩红博表示,要自觉学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,通过集体学、支部学、个人学等方式,逐字逐句学原文、融会贯通悟原理,把学习贯彻全会精神与做好下半年工作结合起来,积极引导基层党组织和党员干部在防汛救灾抢险中发挥“两个作用”,展现担当,干出业绩。

“作为未央区政协谭家委员小组的负责人,我们要组织委员沉下心来学、联系实际学,充分发挥委员‘连心桥’作用,倾听群众呼声,反映群众愿望。”韩红博说。

连日来,商洛市山阳县中村镇中村

街社区党支部书记杨福典跟当地镇村干部一起,坚守在防汛一线,持续对低洼地带、危房、河堤、危险边坡等重点区域进行巡查监控。

“基层党建的根本是为人民服务,只有真心实意为群众服务,才能赢得群众口碑。”杨福典表示,要不断加强党性修养,提高政治站位,深化基层红色阵地和基层品牌建设,把改革举措与基层实际相结合,融入新发展理念,不断延伸社区服务的深度和广度,把“真心为民、造福百姓”作为一切工作的出发点,摸清群众的真正需求,着力解决好群众的急难愁盼问题,真正把社区建设成特色鲜明接地气、亮点纷呈有温度的美好家园。

西安市新城区韩森寨街道咸东社区党委书记苏颖表示,作为一名基层党员干部,要时刻保持党性觉悟,坚决反对和惩治身边的腐败不正之风,一切以民为本,为民出发,充分发挥党员先锋模范作用,带动更多的党员参与到基层治理工作中去,为民办实事,解决群众的急难愁盼,打好基层治理的基础,切实把党的惠民政策落到实处。

陕西雅兰寝饰用品有限公司作为陕西本土纺织企业,自公司成立以来,一直从事中高端酒店客房布草的研发、织造、生产、营销和智能服务,先后为多项国际国内顶级赛事提供服务保障。为进一步加强企业党建工作,充分

发挥党建引领作用,2019年,该公司成立了党支部,目前共有党员20名。

“我们要以党的二十届三中全会精神为指引,继续加强企业党组织建设,以党建工作为引领推动企业高质量发展。”陕西雅兰寝饰用品有限公司党支部书记任勇表示,要紧跟国家、行业发展步伐,把个人与企业、个人与国家、个人与民族命运紧密相连,始终围绕“把党员培养成骨干,把骨干发展成党员”总目标,团结带领企业青工妇女积极作用,切实履行社会责任,为谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献雅兰力量。

共青团是党的助手和后备军。坚持党的领导,是共青团百年征程塑造的立身之本。

“全会为我们做好新时代党的青年工作指明了前进方向。”咸阳市淳化县润镇初级中学团委书记张园说,在今后工作中,要切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,不断发挥团组织作为党的青年工作阵地的作用,团结引领青年学生传承红色基因争做时代新人。

张园表示,将积极配合学校教育改革发展工作,关注学生个性化发展需求,为学生提供更多的选择和成长空间。通过组织科技活动和丰富的团学活动,培养学生的创新思维和实践力。同时,

要加强团员队伍建设,鼓励团员青年参与社会实践和志愿服务,增强团员青年的社会责任感与使命感,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽光彩。

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化。北京浩天(西安)律师事务所党支部书记张海表示,作为一名党员律师,要切实提高政治站位,始终坚持党的事业至上、人民利益至上、宪法法律至上的工作原则,强化党支部在律所中的政治引领作用,确保律所沿着正确方向前进,不断提升专业素养和业务能力,培养一支高素质党员律师队伍,发挥先锋模范作用,以更高质量的法律服务回应社会期待,努力做党和人民满意的好律师。

西安洋京工业园企业综合党委书记曹宏表示,要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为统领,通过党建带工建、工建服务党建,引领园区非公企业党员和职工群众听党话、跟党走,号召大家把学习贯彻全会精神与实际工作结合起来,把学习成效转化为砥砺奋进的内在动力,转化为履职尽责、真抓实干的具体行动,高标准抓好各项工作落实,以高质量党建引领园区企业高质量发展,为推进中国式现代化贡献一份力量。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

责编:刘杰 组版:邢圆 校对:高云